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Aos oitos dias do mês de agosto do ano de 2022, em sua sede localizada à Praça Frei Pedro Palácios s/n°, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno Lorenzutti e secretaria 
dos Srs. Edis Léo Pindoba e João Batista Tita (Ad hoc), respectivamente 1º e 2º Secretários. Registradas as 
presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, D’Orleans Sagaiz, Fábio do Vale, Flávio Pires, 
Joel Rangel, Jonimar Santos, Osvaldo Maturano, Patrícia Crizanto, Renzo Mendes, Rogério Cardoso, 
Rômulo Lacerda, e Welber da Segurança. Registrada ausência justificada do Sr. Edil Devanir Ferreira. 
Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Osvaldo 
Maturano, que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 
480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente registrou as presenças do Secretário de Meio Ambiente, 
Sr. Ricardo Borgo; da Subsecretária Isabela Igreja; e da Gerente de Licenciamento, Graciele Petarli, e os 
convidou para fazerem parte da Mesa Diretora. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que 
fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade 
dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 
Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob 
o número 5167/22, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, que Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
maternidades, casas de parto e estabelecimentos hospitalares da rede pública e privada a permitir a 
presença de tradutor e/ou intérprete da língua brasileira de sinais - Libras - sempre que solicitada pelo 
paciente no Município de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moção de aplauso protocolizada sob o número 5168/22, de autoria do Vereador 
Fabio do Vale, contendo proposição que visa homenagear Alan Carlos Ferreira Netto. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 5169/22, de 
iniciativa do Vereador Flávio Pires, que Decreta a disponibilidade da cederia para alimentação infantil em 
restaurantes, lanchonetes e estabelecimentos que sirvam refeições ou lanches, e dá outras providências. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os 
números 5170/22, 5203/22 e 5226/22, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Moção de aplauso protocolizada sob o número 5171/22, de autoria do Vereador Devacir Rabello, 
contendo proposição que visa homenagear o Sr. Leonardo Lourenço Seabra. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 5172/22 e 5227/22, de 
iniciativa do Vereador Devacir Rabello, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os 
números 5175/22, 5176/22, 5185/22, 5186/22, 5216/22, 5217/22, 5218/22 e 5228/22, de iniciativa do 
Vereador Léo Pindoba, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Moções de aplausos protocolizadas sob os números 5177/22 e 
5178/22, de autoria do Vereador Welber da Segurança, contendo proposição que visa homenagear o Sr. 
Júlio César da Silva Bevitori e Marcos Antonio de Souza. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 5179/22, 5180/22, 5181/22, 5182/22, 
5211/22 e 5212/22, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas 
sob os números 5183/22, 5184/22, 5202/22, 5224/22 e 5225/22, de iniciativa do Vereador D’Orleans 
Sagais, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Voto de pesar protocolizado sob o número 5192/22, de iniciativa do Vereador 
Jonimar Santos, pelo falecimento do Sr. José Alves da Costa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 5195/22, de iniciativa do Vereador 
Devacir Rabello, solicitando a saída e substituição na CPI EDP Escelsa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 5196/22, 5197/22, 5198/22 e 
5213/22, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento 
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protocolizado sob o número 5209/22, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, requerendo envio de 
pedido de informação ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Processo protocolizado sob o número 5210/22, de iniciativa da Comissão Parlamentar de 
Inquérito – Prestação de Serviços EDP Espírito Santo em Vila Velha, requerendo a indicação de um novo 
membro para a referida Comissão. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Moções de aplausos protocolizadas sob os números 5214/22 e 5215/22, de autoria do Vereador Joel 
Rangel, contendo proposição que visa homenagear a Sra. Élide da Costa e Costa Duhz e o Sr. Elder Rosa 
Carvalho da Costa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Neste momento, em 
atendimento a solicitações de diversos Vereadores, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 
passamento das seguintes pessoas: Pastor Luiz Jubrael, Sra. Regina e Daniel Gomes. Encerrada a leitura 
dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º 
Orador: Vereador Joel Rangel, que cedeu 5 minutos a Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador 
Anadelso Pereira, que cedeu 10 minutos ao  Vereador Fábio do Vale e declinou do restante do tempo. 3º 
Orador: Vereador Osvaldo Maturano, que cedeu 5 minutos a Vereadora Patrícia Crizanto e 10 minutos ao 
Vereador Devacir Rabello. Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos 
Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, 
sendo registradas as presenças de 16 (dezesseis) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 4266/22, de iniciativa 
do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei  que altera dispositivos da Lei nº 5.235, de 21 de 
dezembro de 2011, que dispõe sobre a fiscalização, infrações e penalidades relativas à proteção ao meio 
ambiente no âmbito da Secretaria Municipal de Meio Ambiente – SEMMA. Já constando a matéria com o 
parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foi a mesma 
convocada para oferecer parecer verbal às emendas consensuais, apresentadas por diversos Vereadores, 
tendo ela opinado pela legalidade e constitucionalidade das mesmas. Convocadas as Comissões de 
Política Urbana e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria e às emendas apresentadas, 
opinaram ambas pela aprovação da matéria e das emendas. Colocados em discussão os referidos 
pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocadas em discussão a matéria e as emendas, não 
houve quem quisesse discuti-las. Colocada em votação a matéria, foi a mesma aprovada com 16 
(dezesseis) votos favoráveis. Colocadas em votação conjuntamente as emendas, foram as mesmas 
também aprovadas com 16 (dezesseis) votos favoráveis. DESPACHO: À Comissão de Justiça para elaborar 
a redação final. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 
2584/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que “Cria o Conselho Municipal de 
Segurança Pública e Defesa Social – COMSEP”. Já constando a matéria com os pareceres da Comissão de 
Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, da Comissão de Segurança Pública, que opina 
por sua aprovação, e da Comissão de Finanças, que opina pela aprovação do substitutivo por ela 
apresentado, foram colocados em discussão os referidos pareceres, não havendo quem quisesse discuti-
los. Colocado em discussão o substitutivo, não houve quem quisesse discuti-lo. Colocado em votação o 
substitutivo, foi o mesmo aprovado por 16 (dezesseis) votos favoráveis, ficando consequentemente 
prejudicada a matéria original. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolado sob o nº 3178/22, de iniciativa 
da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei  que declara de utilidade pública a “Associação 
Beneficente Popular do Estado do Espírito Santo”, com sede neste município. Já constando a matéria com 
o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então 
convocadas as Comissões de Assistência Social e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à 
matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não 
houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. 
Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
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Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo 
protocolado sob o nº 3821/22, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos Oliveira, contendo Projeto de 
Lei  que denomina de “VITALINO TEIXEIRA DA SILVA” via pública no bairro Santa Mônica Popular, neste 
município. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
constitucionalidade e da Comissão de Política Urbana que opina por sua aprovação, foi então convocada 
a Comissão de Finanças para oferecer parecer verbal à matéria, tendo opinado por sua aprovação. 
Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em 
discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada 
com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 3766/21, de iniciativa do Vereador Devanir 
Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui a Campanha de Orientação, Valorização e Preservação 
Sexual na Adolescência. Em razão da ausência do autor da matéria, o Presidente Bruno Lorenzutti 
requereu a retirada de pauta do referido projeto de lei, requerimento este que após ser colocado em 
votação, foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 9991/21, de 
iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a 
Campanha do “Laço Branco” e o “Dia Municipal de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência contra 
as Mulheres” e dá outras providências. Em razão da ausência do autor da matéria, o Presidente Bruno 
Lorenzutti requereu a retirada de pauta do referido projeto de lei, requerimento este que após ser 
colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 
4515/22, de iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução que dá nova redação 
ao inciso II e ao § 1º do art. 17 da Resolução nº 459/95 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Vila 
Velha). Colocado em discussão o parecer da Comissão Revisora, que opina pela aprovação da matéria, 
não houve quem quisesse discuti-lo. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-
la.  Colocada em votação, foi a mesma aprovada por 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para elaborar a Resolução. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2403/22, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, contendo Projeto de 
Lei que a crescenta dispositivos à Lei nº 5.393/2012, que dispõe sobre a Lei da Ficha Limpa Municipal 
como critério na nomeação de secretários municipais, diretores e demais cargos comissionados na 
administração direta e indireta do Município de Vila Velha e dá outras providências. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, 
não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de 
pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3858/22, 
de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui o “Dia Municipal de 
Conscientização sobre Doenças Raras” no âmbito de Vila Velha, e dá outras providências. Colocado em 
discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, 
não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de 
pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 4438/22, 
de iniciativa do Vereador João Batista Tita, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila 
Velha o “Dia Municipal do Bodyboarding”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem 
quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. Em 
atendimento ao processo protocolizado sob o número 5210/22, de iniciativa da Comissão Parlamentar de 
Inquérito – Prestação de Serviços EDP Espírito Santo em Vila Velha, que requer a indicação de um novo 
membro para a referida Comissão, o Presidente colocou à consideração do plenário a indicação do 
Vereador João Batista Tita, o que foi acatado por unanimidade dos Vereadores presentes. Encerrada a 
Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: 
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Processos protocolados sob os números:3766/21, 9991/21, 4515/22, 4408/22, 4424/22 e 4428/22. A 
seguir, a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima 
Sessão: 1º Orador: Vereador Léo Pindoba. 2º Orador: Vereador Romulo Lacerda. 3º Orador: Vereador 
Devacir Rabello. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as 
Explicações Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a 
Sessão às 18h19min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário 
regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.####################################### 
 
Aprovada como redigida em 10 de agosto de 2022. 
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